

改善环境 传递爱心

潢川县农民无偿资助 11 名孤贫儿童求学

信阳消息(晏乾坤)“潢川县农民王少林,带头资助 11 名学生完成学业的义举令人敬佩。”农民企业家王少林献爱心助 11 名孤贫儿童求学的爱心故事在当地广为传诵。

王少林是潢川志愿者联合会会长,他在关爱留守儿童的过程中,得知张集乡有一个近 80 岁的老奶奶还艰难地抚养着失去双亲的孙子孙女。他很同情,于是决定创办“爱心家园”,改善孤贫儿童的生存环境,为他们的生活学习提供无偿资助。他带领志愿者先后走访了全县的乡村,全面摸查孤贫儿童的情

况,最终确定 11 名资助对象。去年 9 月,他自己掏钱为孩子们租了房子,购买了床、学习课桌等生活用品和学习用品,还按就近入学的原则,把孩子们安排到附近的逸夫小学随班就读,并聘请 2 位阿姨和 1 位厨师专门负责照顾孩子们在“爱心家园”内的日常生活,以保证他们健康快乐成长。志愿者们不仅注重经济上的资助,更注重精神上的关怀,一有时间就给孩子辅导功课、陪孩子聊天,还积极发动社会各界爱心人士走进“爱心家园”对孤贫儿童进行关怀,让他们充分感受到社会大家庭的温暖。

王少林告诉记者,自己出生在农村,家境贫寒,3 岁时被父母送给别人抚养,7 岁时养父去世,他和养母家的两个姐姐靠讨百家饭为生。20 世纪 90 年代,他涉足建筑行业,凭着诚实守信和吃苦耐劳的品质,开始承包工程,生活逐渐富裕。在最艰难的时候是因为有好心人的帮助才渡过难关,也正是因为这,坚定了他要帮助孩子们完成学业的信念,将爱心传递,回报社会。“要不是有社会上的好心人帮助,我很难走到今天,我应该把这份爱心传递下去,让那些贫困而好学的学生专心学习,不再因为生计而分心。”王少林说。



武昌客车站段信阳运用车间为了确保列车试风作业质量,建立了呼唤应答制度,在作业过程中,要求两人一组进行试验,待测试时间达到规定标准后平行作业逐辆巡视,确保试风效果。图为车间职工正在使用对讲系统发出指令。

方 昉 摄

明港工商分局

成立消费维权志愿者队伍

信阳消息(记者 黄慧 通讯员 刘平)为认真贯彻落实省、市工商局工作部署,根据中原红盾消费维权行动方案组建消费维权志愿者队伍的要求,日前,明港工商分局经过宣传动员、自愿报名、工商所推荐,组成了消费维权志愿者队伍。

明港消费维权志愿者队伍中,既有多年从事个体经营的商户、个体协会会员,也有村干部、部门工作人员,具有广泛性,也有代表性,有较强的社会责任感,乐于奉献,热心消费维权工作。作为工商部门和消协、消费者权益保护工作的补充力量,明港消费维权志愿者的主要任务是在辖区宣传有关法律法规,普及消费维权知识,介绍消费维权程序,广泛参与消费维权活动,开展消费教育引导、监督经营者履行法律和社会责任,为工商部门、消费组织和消费者之间架起一座桥梁,维护消费者的合法权益。

浉河区游河乡

切实做好春耕春播生产工作

信阳消息(王莹)为确保今年全乡春耕春播工作的顺利完成,浉河区游河乡强化措施切实抓好当前春耕生产各项工作,力争将工作落到实处。

该乡成立了由乡党委书记、乡长任组长的春耕春播领导小组,以加强对春耕春播工作的组织、领导。同时,认真做好春耕物资储备工作,积极组织相关单位对农用物资进行检查,加强对农资市场的管理,坚决打击假种子、假农药、假化肥等坑农害农事件,保护农民合法利益,确保春耕生产安全。目前全乡春播化肥、种子、农地膜等物资储备工作已完成过半,物资储备工作有望在春耕前全面完成。

为了保证全乡春耕工作的圆满完成,该乡还组织农机人员深入村组,督促、帮助农户抓紧检修、保养农机具,尽快投入春耕作业。同时,包村干部深入村(场),积极动员指导农户高标准、高质量做好春耕生产工作,真正做到想群众之所想,急群众之所急,帮群众之所需,确保春耕工作万无一失。

罗山县青山镇

农民网上忙春耕

信阳消息(方建兵)“过去种田凭经验,产量老是上不去。我想上网看农事、找技术,找找增产增收的新方法。”昨日,罗山县青山镇陈洼村农民刘先义来到皇城山实用人才培训基地,在电教室里通过电脑了解农事和农资信息。

近年来,青山镇把农业信息服务作为促进农民增收的一个主要渠道,建立健全农业信息服务体系,依托皇城山实用人才培训基地、农村远程教育网络,结合农民素质培训工程,对农户进行科学知识和技能培训,指导农民在网上打探市场行情、寻找销售渠道、了解农事和农资信息。

为帮助村民搞好春耕工作,该镇安排专人在网上找信息、觅商机,将有关信息通过宣传单和村里广播等形式传递给种植、养殖大户和普通农户,为他们提供参考。截至目前,该镇已向农户提供种养信息 600 余条,帮助农户查找信息并回答咨询 180 余次,发放种养技术宣传单 5000 余份,村里广播宣讲 300 余次。



光山县斛山乡陈大院村农民唐正修,投资 1500 余万元,经县林业部门批准创办了光山县众森水产养殖专业合作社。他先后从澳大利亚、美国等地引进黑天鹅、绿头野鸭、灰头雁、斑头雁和鸿雁等进行精心饲养和驯化。目前,这些野生鸟类已把这里当成了它们的“家”。图为唐正修(右一)正在向光山县委有关领导介绍黑天鹅的养殖繁育情况。

李建设 摄

做到“清、实、动、建”

罗山县庙仙乡开展民兵整组工作

信阳消息(何铸)罗山县庙仙乡在 2013 年度民兵组织整顿工作中,以适应时代需求为抓手,紧扣“精简实用”原则,科学编兵,合理整组,切实做到“清、实、动、建”。目前,该乡整组后有民兵 2050 人,其中普通民兵 1946 人,基干民兵 104 人,退伍军人 125 人,技术人员 32 人,民兵队伍知识层次、实战能力、管理服务水平进一步提升。

“清”即摸清底数。该乡人武部协同各

村,走村入户,认真摸清民兵底数,逐人认真填写《退伍军人预备役登记卡》、《专业技术人员统计卡》等十余项表、策,确保不漏、不错、不重一人。

“实”即实用为主。该乡针对民兵分布及特点,以实用为出发点,优先把退伍军人,思想好、身体好、素质高的青年等编入基干民兵队伍,切实把民兵编实编强,编出科学化,编出战斗力。

“动”即动态管理。该乡联合组织公安、

计生、民政、人事等部门资源优势,联动服务,落实民兵外出登记制度、定期联系制度,随时掌握动向,建立民兵动态化管理机制,确保关键时找得到、召得回、用得上。

“建”即建好档案。该乡对预备役人员档案进行科学分类,一人一档,人人有档可查,每人的基本情况、特长、从事职业、联系方式、外出地点等资料齐全,同时把资料录入电脑,制作成电子档案,方便查询、管理,促进民兵预备役工作更好地开展。

新县:大别山干部学院将正式开班

信阳消息(虞静 洪波 德平)大别山干部学院自去年 10 月筹建以来,各项工作顺利推进,首批 60 名学员将于 4 月初来新县接受培训学习。

为扎实推进大别山干部学院建设,新县成立了筹建工作领导小组,并设立筹建办公室。筹建工作启动后,立即组建学院教学科研组,立足该县厚重红色历史和秀美

绿色生态资源,全面开展培训教学课题、课件研发,分 5 大主题、4 个历史时期,选定 23 个革命遗址和纪念地作为现场教学点,分别设置了专题教学、激情教学、访谈教学、现场教学和体验教学等科目,切实增强党性教育的灵活性、生动性。该县先后两次组织学院科研教师、教学助理和讲解员赴江西干部学院考察学习,切实提高学院教

职工教学服务水平。

该县聘请浙江大学、武汉大学等知名设计单位到现场勘察规划,组织专家对设计方案进行评审完善;将大别山干部学院建设纳入国家连片扶贫开发——大别山片区实施规划,积极争取政策扶持。目前,学院征地工作基本完成,各项基础设施建设全面展开。